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1. Selitd yhdelld virkkeelld, joka voi sisiltid myds kaavan, seuraavat asiat (1 p/kohta): Kaavat m m N F
a) yksinkertainen harmoninen litke, r=v nEa =N p=- p = po+pgh
b) Pascalin periaate 1 A
¢) jokin tapaa, jolla lAmp&d voi siirty v=fA f= T =2nf k=2m/A

d) adiabaattinen prosessi,

¢) terminen hydtysuhde, ja T =2m\/m/k T =2m\/L/g T = 2r+/1/(mgd)

f) termodynamiikan 2. padsaanto.

K = imo? Ko = sk}
2. Yksinkertainen harmoninen poikittainen aalto langassa on muotoa ;
) B rad r F ’ B Y _ Puv Y
y(z,t) = (0,020 m) - sin(2,0 2 2 — 6,0 Vo= - v= 4= V=4 — I= Y -
- . ) " 14 » ”
a) Mikd on aallon nopeus (myds suunta)? 5 ) P
b) Mikd on aallonpituus, taajuus ja jaksonaika? d*z(t) = ~u?z(t) &y(z,1) = 1&y(z,1)
¢) Miké on lanka-alkion suurin poikkeama ja suurin poikittainen nopeus? dt? O? vt Oi?
3, Rakennat puuvajaan, jonka puuseindn (k = 0,12 W/{m-K)) paksuus on 3,0 cm, Av = vakio pHpgy+zpv* = vakio
limméneristyksen 4,0 cm paksusta vaahtomuovista (k = 0,012 W/(m-K)). Vajan mitat v v
ovat korkeus 2,0 m, leveys 2,0 m ja syvyys 1,0 m. Haluat, ettid kovimmillakin pakkasilla o S 3& (n=1,2,3..) fu= :Ah (n=1,35...)
(=30 °C) vajan sisélla laimpétila ei laske pakkasen puolelle. Oleta, ettd ilmassa ja seinfissd I vt v
on aina sama lampétila ja ettd konvektiota ja lamposéteilyé el huomioida. Laske talloin 8 =10dB - log — f= - £y
a) lampétila vaahtomuovin ja puuseinén rajalla, ja lo UF U
b} vajan sisille tarvittavan lammittimen vahimmaisteho: F AL AV
V ) o, AL = thD\H AV = Qa\cbﬂ N. = HI DE = l@dl
)
4. Lampévoimakone toimii oheisen kuvan kiertoprosessilla (isokoori- ’
nen, adiabaattinen ja isobaarinen prosessi). TyOaineena kéytetti- H = m@‘ =k .»5_ - H = AeoT?
v Np-kaasua (n = 1,00 mol) voidaan pitié ideaalikaasuna (v = ; ©odt L
e H ~ — o 1 — © i
M,vpmwwmzo_mmﬁogo,mnmm_mg tunnetaan T, = 10,0 °C ja T}, = 150 °C. e te Q = CAT = emAT Q=mL oV = nRT = NknT U= x.w:mﬂ
b) Miké on siirtynyt 1mpo ja tehty tyo eri osaprosesseissa? o Vs dU
¢) Miké on ko. koneen terminen hydtysuhde? Vertaa tulosta vastaavan Carnot’n koneen Wig = \ pdV AU =Q-W Cy=Cy+nR Cy = Mﬂ
hydtysuhteeseen, kun Carnot’n kone toimii kiertoprosessin korkeimman ja matalimman i 1 c
limp6tilan valilla. ' pV7 = vakio (@ =0) Wy = poy HQ:SIESV (@ =0) v = Wh
- v
5. Suihkusta halutaan minuutissa ulos 11 £ vett, jonka lampétila on 31 °C. Suilkuun tulevan w 1Qcl T, 2 4Q
kylmin veden lampétila on 4 °C ja kuuman veden 55 °C. £= @u‘. =1- 0, ec=1- ww AS = .\ S=kglnw
i L {3

a) Kuinka suuri virtaama (£/min) tarvitaan kylmalle ja kuumalle vedelle?

b} Kuinka paljon vesisysteemin entropia kasvaa yhdessd minuutissa?

c) Kuinka suuri ldmmitysteho tarvitaan suihkusta saatavan limpimén veden ldmmnit-
tamiseen kylmisti vedestd, jos veden lammitys tapahtuu vasta vettd kiytettdessa?

opiskelijanumerosi (myds kirjain), nimest, koulutusohjelmasi, kurssikoodi ja kokeen.
paivdmddrd jokaiseen suorituspoperiisi.

Vakiot

Absoluuttinen nollapiste Ty = -273,15°C
Normaali ilmanpaine (atim) po = 1,013 bar
Painovoiman kithtyvyys g = 981 m/s?
Veden ominaislimptkapasiteetti ¢, = 4,19 kJ/(kg-K)
Veden tiheys py = 1,00-10° kg/m?

Yleinen kaasuvakio R = 8,3143 J/(mol-K)



